



保证人民当家作主 激发人民创造活力

——新中国成立75周年坚持和完善人民代表大会制度综述

据新华社北京9月14日电(记者 罗沙 任沁沁 齐琪)人民代表大会制度,是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造。新中国成立以来,人民代表大会制度落地生根,不断得到巩固和发展,展现出蓬勃生机活力。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民代表大会制度不断发展完善,更加成熟定型,为中国式现代化提

供更加坚实的根本政治制度保障。

- 坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度
- 发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主
- 不断推进国家治理体系和治理能力现代化



扫一扫 看全文

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

>>> 详见第3版

何中伟在全市防御第13号台风“贝碧嘉”部署会上强调 以临战状态全力以赴做好防台各项工作

徐仁标主持

□记者 董佩军 葛高蓉

本报讯 9月14日上午,舟山市防御第13号台风“贝碧嘉”部署会召开。市委书记、新区党工委副书记何中伟在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于防汛防台工作的重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,深入践行“一个目标、四个宁可”理念,守牢“三条底线”,落实落细台风防御各项措施,以工作的确定性来应对台风灾害的不确定性,确保人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长徐仁标主持会议,毛江平、陆燕均出席。会上,市气象局分析了当前台风发展情势,市防指办汇报了防台准备情况及下一步措施安排,各县(区)和金塘、石化基地管委会分别汇报了台风防御工作及下一步工作打算。

何中伟指出,全市上下要高度重视,全力奔赴,全面进入临战状态,坚决克服麻痹松懈思想,锚定

“不死人、少伤人、少损失”目标,切实做好台风正面登陆准备和强台风应对准备,切实把各项防御工作抓实抓到位。

何中伟强调,要聚焦海上防台,加紧督促渔船、工程船回港避风,切实抓好浮吊船舶、无动力船舶、扣押船舶、三无船舶、外籍船舶等重点船舶管控,重点关注浮式码头、海底电缆等重要设施安全稳定。聚焦小流域山洪和地质灾害,加紧开展重点区域再排查再整治,切实抓好人员转移避险。聚焦城区防洪排涝,提前做好挡板、沙袋、龙吸水、强排车等重要物资准备,针对低洼易涝区域,提前制定临时强排措施。聚焦建设工程项目,加强龙门吊、塔吊等大型工程器械管理,持续优化用电调度,做好临时用电管控。聚焦安全生产,做好交通道路风险排查,对施工人员和临建设施提前梳理,加紧制定针对性举措,保障重点项目安全运行。聚焦景区游客安全,及时关停涉

海涉水等旅游景区。聚焦城市运行,切实抓好水电气供给保障,突出做好海岛生活物资储备,重点关注临产孕妇、孤寡老人等特殊群体,切实做好预案。

何中伟强调,要全面强化应急准备,牢固树立底线思维,一体抓好应急救援“四支队伍”,提前备好应急物资,做好应急装备调试,确保应急通讯畅通。要强化宣传发动,实时发布预警及防灾避险信息,增强人民群众自我防护意识。要强化属地管理责任,围绕重点点位重点领域加紧开展排查,进一步强化专班防控责任,切实形成强大合力。要做好灾后恢复工作相关准备。

14日下午,何中伟、徐仁标还分别带队赴各地检查台风“贝碧嘉”防御工作。

在小干岛万邦船舶重工(舟山)有限公司,何中伟上码头、看船坞,仔细检查无动力修造船船防台措施落实情况,要求企业以高度的责

任心,踏踏实实海上无动力船舶各项防台措施,做好人员转移安置各项工作,确保万无一失、不出纰漏。在金塘岛,何中伟先后检查了甬舟铁路中铁四局项目部、金塘新材料项目,了解重大项目防台情况。他指出,要进一步强化隐患排查,做好设施设备加固、人员转移安置、物资保障等各项工作,以周密的准备、有力的举措做好台风“贝碧嘉”防御。

徐仁标先后来到岱山县宁兴船舶修造有限公司、岱东镇政府、岱东镇北峰村、岱山县应急指挥中心,详细了解各项防台工作落实情况,实地检查防台准备情况。他强调,要坚持以人为本、生命至上,进一步压实属地责任、企业主体责任,充分调动基层防台力量,积极发挥镇街村社作用,紧盯重点部位、重点区域、重点环节,切实做到人管牢、船管好、风险管住,同心协力抓好防台各项工作。

坚持和发展新时代“海上枫桥经验” 暨“法助共富”专项行动启动

□记者 朱丽媛
通讯员 江玉波 李丽

本报讯 9月13日下午,坚持和发展新时代“海上枫桥经验”暨“法助共富”专项行动在普陀区启动。来自全省各地及我市各县(区)的代表齐聚,分享交流沿海城市新时代“海上枫桥”实践成果,介绍推广普陀海上融治理模式,助推营商环境法治化进程。市委副书记、政法委书记梁雪冬出席。

现场,各沿海区域社会治理中心代表共同签下《沿海区域矛盾纠纷调解联盟倡议书》,海上老娘舅代表签下了《“海上老娘舅”共建共享倡议书》。代表们还参观了集多元化解、诉讼服务于一体的全国首个县(区)级实体化海上融治理中心——普陀区海上融治理中心。该中

心为坚持和发展新时代“枫桥经验”提供了极具海岛城市辨识度的“普陀解法”。

为进一步深化海上融治理模式,近年来我市在全国率先实现海域雷达“一张网”,建立海上云数据库,打造海防缉私、生态保护、设施防护、安全服务、执法协同等五大场景,构建起“远洋—岸线—岛屿—港口”四层“智能防控圈”。发挥社会治理中心“一平台融合”机制优势,集成海上解纷“一件事”应用,构建起海上矛盾纠纷一站式、全链条、快通道化解体系。与77个沿海涉渔省、市、县、乡、渔业村联宜结对,建立渔业纠纷联合协调机制,开辟“海上纠纷跨区域调解绿色通道”,并与宁波海事法院共建“海上共享法庭”,及时处理跨区域纠纷。今年已协调解决各类海上矛盾纠纷1万余件。

在全省率先打造“外事接待示范点” 我市首批6个“外事参访点”挂牌

□记者 陈斌娜 通讯员 晏梨花

本报讯 9月13日下午,我市首批6个具有代表性和舟山辨识度的外事参访点在定海新建村南洞艺谷挂牌。这意味着我市在全省率先打造“外事接待示范点”,今后这些参访点将发挥外事职能,向外展示舟山现代海洋城市的国际形象,向世界讲好“舟山故事”。

对标外事参访点“五规范标准”建设要求,作为首批“舟山市外事参访点”之一的南洞艺谷,已对景区内500余处双语标识牌进行规范,创新设计并对外投放景区外文旅游手绘地图和手册约1.1万份,并根据外宾的不同需求,精心设计了2条参访时长1~1.5小时左右的路线,并建立了一支外事接待队伍。

“现在舟山有很多成熟的旅游、观光和娱乐场所,有了外事参访点后,更方便外籍人士有目标、有针对性地选择游玩路线。”挪威商人罗爵先生表示,最重要的是外事参访点能解决外籍人士在旅途中交流不便的难题。

除南洞艺谷外,列入首批“舟山市外事参访点”的还有舟山城市展示馆、舟山博物馆、舟山国家远洋渔业基地、普陀黄杨尖村路下徐、岱山东沙古镇。第二批4个外事参访点尚在建设。

市外办相关负责人表示,他们还将邀请在舟外籍人士作为“检验官”走进外事参访点,提高外事参访点的服务水平,让外宾们能更好地深度领略海岛美景,进一步提升舟山的国际知名度和美誉度。

防御台风“贝碧嘉”

我市防台风应急响应今日零时提升至Ⅱ级 “贝碧嘉”最大可能于今夜至明晨在宁波到舟山沿海登陆



定海昌国街道香园社区做好防台准备工作 摄影 通讯员 许佳琳



岱山衢山公安分局民警对辖区渔港和修造船公司开展巡逻检查 摄影 记者 滕海平



绿化工人在新城文昌路修剪行道树枝叶 摄影 记者 张磊

□记者 虞仁珂

本报讯 今年第13号台风“贝碧嘉”(台风级)正步步紧逼,全市上下厉兵秣马迎接考验。昨晚11时,“贝碧嘉”位于舟山东南偏南方向约640公里,中心气压975百帕,近中心最大风力12级,以25~30公里的时速朝西偏北方向移动,强度逐渐增强,最大可能于今夜夜里到明天早晨在宁波到舟山沿海登陆或穿过舟山群岛后西北行。按照《舟山市防汛防旱防台应急预案》,市防指于今日零时将防台风应急响应提升至Ⅱ级。

截至昨晚6时,全市4312艘渔船已全部回港避风。原定开捕时间(9月16日)统一推迟,在13号台风影响结束前,所有渔船一律在港避风,休闲渔船全部停止营业,海上养殖人员全部撤离上岸。受台风影响,从昨天下午起我市多条岛际航线陆续停航,包括沈家门至六横、桃花、虾峙、登步等。

截至昨晚10时,全市共转移18004人,全市避灾安置场所224个均已开启。其中避灾安置场所转移安置1540人,均在岱山县。

今天下午起,我市有中雨局部大到暴雨,夜里到明天上午暴雨到大雨,过程雨量100~150毫

米、局部200毫米以上,最大小时雨量50~70毫米;沿海今天中午起北到东北风10级,下午由11级增至12级,夜里到明天早晨14~15级个别16级。

截至目前,全市209座水库蓄水量为5174.2万立方米,蓄水量40.5%,均未超汛限水位。全市主要河道水位平稳,未超警戒水位。由市资规局和省海洋地质调查大队组成的地质灾害风险防区排查小分队,此前已对我市240个地质灾害风险防区开展了巡查。

市防指要求各级防指成员单位,密切关注台风动向,及时分析研判,并根据台风可能影响的范

围、情况,落实防台风措施,加强台风和风暴潮等监测预报并向公众发布。同时提醒市民,这几日恰逢天文大潮,沿海潮位较高,请全体市民高度关注,非必要不外出,远离危险区域,自觉做好防护工作,确保生命财产安全。

昨天下午2时,舟山海事局启动Ⅱ级海上防台应急响应,要求各单位严格按照防台预案,坚决做好各项防台工作。执法人员加大对港口、锚地等重点区域的巡查力度,规范在港避风船舶锚泊秩序,开展海上联合执法,加强对海底管线、大桥附近锚泊船的管控。

公告

经研究,本期“民生面对面”主题定为“推进就医便利化”,重点针对优化基层医疗机构(站点)布局,提升基层医疗急救点力量配置,健全海岛医疗应急救援体系,提升群众挂号、预约检查、复诊、配药等便捷度,优化院内就医服务流程,完善就医交通网络,优化巡回医疗服务,强化海岛重点专业医务人员培养和配置等方面向社会各界征集意见建议,广大市民朋友可在9月19日前拨打12345热线反映(为便于准确筛选,来电时说明“面对面”意见建议)。市委主要领导将邀请部分热心市民走进基层单元(人大代表联络站)开展面对面交流,倾听民声,回应民意。公开征集到的意见建议经汇总分析后,将及时转交相关部门研究办理。

特此公告。

舟山市人大常委会办公室
舟山市委改革办
舟山市“民生面对面”专班
2024年9月15日

气象

今日 26℃~30℃

明日 25℃~30℃

阴有阵雨,下午起雨量中等,局部大到暴雨。北到东北风6~7级阵风8级,下午起7~8级阵风9级增强到8~9级阵风10级,夜里偏北风转东南风10~11级阵风12级。

上午暴雨到大暴雨,中午转阵雨。东南风8~9级阵风10级,上午起7~8级阵风9级,下午起6~7级阵风8级。